

中心城区首个清洁取暖项目开工

□记者 付永奇

本报讯 9月15日,我市中心城区首个清洁取暖示范项目开工仪式在正商金城世家举行,标志着我市中心城区清洁取暖建设进入实质阶段。

今年,我市被纳入北方地区冬季清洁取暖试点城市。市政府出台文件要求新建在建商品房要匹配清洁热源,在完成供热设施配套后方可交房。

本次开工的正商金城世家清洁取暖项目位于交通大道与通达路交

叉口东南侧,总建筑面积20.16万㎡。采用清洁能源地热能作为热源,采用“依灌定采”的砂岩地热开发模式,进行标准化管理,具有建设速度快、热源稳定、清洁环保、供暖质量高的优势。

近年来,我市地热连片开发效应凸显。2019年1月,国家能源局将“周口地区地热清洁取暖项目”列为首批中国-芬兰能源合作示范项目,我市成功融入国家“一带一路”能源建设之中。根据《周口市冬季清洁取暖项目实施方案(2022~2024)》,未来三年,我市中心城区及

淮阳区计划完成384万平方米地热能集中供暖工程。

市城市管理局副局长韩征军在开工仪式上表示,未来我市将冬季供暖清洁化作为促进人民群众生活水平提高和大气环境质量持续改善的重要抓手,采取强力措施大力推进,确保我市人民“既要温暖过冬,又要蓝天白云”。

“我们热切希望周口能借助国家支持北方地区冬季清洁取暖政策扶持契机,加快推动清洁取暖工作,让老人和孩子能够温暖过冬。”开工仪式现场市民刘女士说。①6

身边榜样凝聚文明力量 先进典型诠释“道德之魂” 致全市干部群众的倡议书

“道德文明使者”是彰显和践行社会主义核心价值观的生动体现,他们以实际行动和闪光品质,践行道德文明之举,传递道德文明力量。为更好引导全市干部群众崇德向善、见贤思齐,进一步擦亮“道德名城、魅力周口”的城市名片,激发全体市民朋友参与全国文明城市创建的热情。在此,我们向全市广大干部群众发出如下倡议:

一、当好道德文明行为的引领者。已受表彰的“道德文明使者”要珍惜荣誉,再接再厉,充分发挥模范带头作用,以主人翁的使命感和责任感,继续践行文明风尚,传播社会正能量,积极投身于文明城市创建工作中。在各自的岗位上、在创建文明城市的过程中争做社会主义核心价值观的践行者、城市跨越发展的助力者、文明社会风尚的实践者,争做全市干部群众的示范员、引导员,为一举创成全国文明城市提供强大的精神力量和道德支撑。

二、当好道德文明风尚的传播者。广大干部群众要以“道德文明使者”为榜样,以城市主人翁的姿态存公德之心,行道德之事,做有德之人,弘扬文明礼仪新风尚,倡导友善行为好习惯,主动参与文明城市创建工作,积极学习身边好人好事,争当文明新风的传播者。以自己的行动践行“重义守信、崇德向善,不甘落后、奋勇争先,开拓创新、务实重干”的“周口精神”,为建设“道德名城、魅力周口”贡献自己的智慧和力量。

三、当好志愿服务精神的传承者。文明周口呼唤文明市民,文明市民成就文明周口。每一位干部群众都要积极发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,踊跃加入到志愿者的行列,积极参加各种新时代文明实践活动和志愿服务活动,共同培育文明和谐、积极向上的社会风尚。让我们携起手来,积极投身到全国文明城市创建中去,以满腔的热情、踏实的行动,为高质量建设现代化周口、高水平实现现代化周口汇聚磅礴力量!

周口市文明办
2022年9月16日

我市5种绿色食品亮相郑州农博会

□记者 付永奇 文/图

本报讯 9月15日上午,2022第五届河南(郑州)国际现代农业博览会在郑州国际会展中心开幕,我市5种绿色食品集中亮相,展示了周口农业品牌发展新成果。

本届农博会由河南日报社、省农业农村厅、省商务厅主办,以“品牌引领数字赋能 助力农业高质量发展”为主题,分“优质农产品及餐饮食材展”“数字农业展区”及“乡村振兴与现代农业综合展区”三大展区。

省农产品质量安全和绿色食品发展中心在农博会上特设河南绿色食品展区,组织全省米面粮油、果品、蔬菜、豆制品、食用菌等农产品中的绿色食品参展。我市淮阳区宛丘生态农场的葡萄、太康县水润君赵农业科技有限公司的赤松茸、周口市雪荣面粉有限公司的挂面、郸城县正星粉业有限公司的系列小麦粉、河南省佳宇农业有限公司的红薯粉条5种产品参展。这些产品以优良的品质、显著的区域特色,让客商和消费者现场体验到我市绿色食品的安全、优质、营养的品质特性。

据了解,我市近年来绿色食品产业发展速度快,已经获得农业农村部绿色食品认证的产品有185个,其中,粮食油料类44个、蔬菜类78个、瓜果类27个、加工产品32个、食用菌类4个,总产量29

万吨。这些产品分布全市各地,其中,扶沟县拥有绿色食品46个,鹿邑县、沈丘县各拥有31个,淮阳区拥有26个,位居全市前列。此次参展的都是生产企业实力较强、产品影响力较大的绿色食品。②15



市民在农博会上观看我市参展的绿色食品

选树道德文明使者 凝聚文明创建合力

市第二届“道德文明使者”评选结果揭晓

□记者 李瑞才 通讯员 李欣

本报讯 为贯彻落实9月9日下午市委书记张建慧在周口市创建全国文明城市指挥部推进例会提出的“在全市范围内开展‘道德文明使者’大选树活动”,切实做到有标识、有标志、有活动,让“道德文明使者”的身影出现在城市的每一个角落,用身边的道德榜样引领“创文”行动,让道德文明风尚入脑走心,9月15日下午,由市文明办、市创文办联合相关部门组织开展第二届“道德文明使者”评选活动并公布评选结果,1422名先进个人、78个组织榜上有名。

周口市第二届“道德文明使

者”评选活动旨在评选出一批讲文明、树文明的先进个人和组织,进一步推动文明城市创建工作,充分发挥广大市主体的主体作用,形成全民参与、全民共享的城市文明氛围,点亮周口“道德名城”的“文明之光”。本次活动在广泛动员、广泛宣传的基础上,中心城区五区、市直各单位、各县市区严格标准,强化精品意识,优中选优,将事迹突出、真实可信、社会影响力大的个人和组织推荐上来,共评选出1500余名(个)热心社会公益事业,乐于奉献,积极参加全国文明城市创建工作,影响和带动身边人共同参与各项创建工作的个人和组织,他们

以平凡之举,诠释着文明、温暖着社会,成为文明城市创建工作中一道靓丽风景线,让“道德名城、魅力周口”的名片更加熠熠生辉。

本次评选活动结束后,市创文办将对评选出的个人和组织开展“讲文明 树新风 共创文明城”主题培训,集中学习文明城市创建工作实地测评内容及标准、文明交通劝导基本要求和方法等,学用结合,知行合一,让他们逐步成为城市公共文明提升的领头人和生力军,充分发挥示范引领作用,在全市形成人人学习“道德文明使者”、人人争做“道德文明使者”的良好社会氛围。①6

周口市 人民政府公告

根据《中华人民共和国人民防空法》和《河南省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》规定,为了提高全市人民的国防观念和人民防空意识,定于2022年9月18日10时00分至10时31分,组织全市人防警报统一试鸣。

试鸣种类及时间:预先警报:鸣36秒,停24秒,重复3次为一个周期(时间为3分钟);空袭警报:鸣6秒,停6秒,重复15次为一个周期(时间为3分钟);解除警报:连续试鸣3分钟,试鸣一个周期;每种警报间隔5分钟,共31分钟。

望全市人民听到警报后不必惊慌,保持正常的工作、学习和生活秩序。有条件的单位,可组织人员收听。

特此公告
2022年9月15日